
Die Lösung zum Bridgequiz Quiz Nr. 65 LINK 

Der 0-5 Stand der Karos ist ernüchternd für unseren eigentlich recht soliden 7SA-

Kontrakt. Auch ein Test der Piks bringt keine guten Nachrichten – diese stehen 4-2. 

Aber halt. Das bietet doch die klassischen Voraussetzungen für einen 

Doppelsqueeze. Beide Gegner halten eine Farbe + Treff. Wir haben zwölf Stiche, 

ergo nur noch einen Verlierer. Wir haben Verbindung in beide Hände und sitzen mit 

den Karos hinter Ost und mit den Treffs hinter West. Wenn wir zunächst die Karos 

und anschließend die Coeurs abziehen, ist Ost machtlos. Ost muss seine hohe Karo-

Karte schützen und seine Haltung in Treff auf eine 2er-Länge reduzieren. Wir werfen 

nun genüsslich unsere Karo 2 ab und warten auf die Entscheidung von West. West 

steht vor dem gleichen Problem. Er kann die hohe Pik 10 nicht abwerfen, da sonst 

unsere Pik 5 einen Stich bekommt. Auch West muss seine Treff-Länge auf ein 

Double reduzieren. Nun spielen wir den Treff-König und übernehmen den Treff-

Buben mit dem Treff-Ass. Den dreizehnten Stich bekommt die Treff 4. Gratulation zu 

einem Doppelsqueeze    . 
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